
Gruppo Regionale Emilia-Romagna
ASSEMBLEA REGIONALE DEI DELEGATI

Imola, 8 aprile 2017

VERBALE E ALLEGATI

Il giorno 5 Aprile 2017 alle ore 9,30 si è tenuta presso il cinema “Don Fiorentini” in viale Marconi 
31 Imola, l'Assemblea dei Delegati delle Sezioni CAI dell'Emilia-Romagna, convocata con lettera 
del 15 marzo 2017, per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:

1. Nomina di Presidente e Segretario dell’Assemblea e di tre scrutatori;
2. Saluti ed eventuali comunicazioni degli ospiti;
3. Approvazione del verbale dell’Assemblea del 12 novembre 2016 a Piacenza (all.1);
4. Comunicazioni del Presidente del CAI Emilia-Romagna;
5. Relazione del Presidente e sua approvazione (all. 2);
6. Approvazione del bilancio consuntivo 2016, della relazione dei Revisori dei conti e del

bilancio preventivo 2017; (all.3) 
7. Gestione spese OTTO e proposta di revisione del contributo delle Sezioni al GR CAI Emilia-Ro-
magna 

per il 2018;
8. Votazione per l'elezione del componente di area TER in Comitato Centrale di Indirizzo e Con-
trollo 

(contestuale con CAI Toscana);
9. Comunicazione del Presidente del Comitato Elettorale sull'esito delle votazioni per l'elezione 
del 

componente di area TER del CCIC;
10. Scelta data e località ARD ordinaria e straordinaria 2018;
11. Varie ed eventuali

Sono presenti oltre ai delegati: 
- Daniele Manca, Sindaco del Comune di Imola, 
�  per il Consiglio Direttivo GR dell'Emilia-Romagna: Vinicio Ruggeri (Presidente), Roberta Marchi 
(VicePresidente), Valerio Marani, Giuseppe Cavalchi, Carlo Ferrari,  Elisabetta Baldrati (Consiglie-
ri) 
�  per il Collegio dei Revisori dei conti: il Presidente Giancarlo Caravita;
Invitati: Milena Merlo Pich (Comitato Scientifico), Marcello Borsari (OTTO Speleologia), Ruggero 
Boaretti (Presidente OTTO Escursionismo), Giovanni Catellani (Comitato Elettorale) 

Alle ore 9.30 il Presidente Regionale Vinicio Ruggeri dichiara aperta l’assemblea. Dopo i saluti a 
delegati e invitati, prima di passare alla trattazione dei punti all’Ordine del Giorno dà la parola 
al Sindaco della città di Imola, Daniele Manca, per un saluto. 

1  °   punto all  ’  ordine del giorno  
Nomina di Presidente e Segretario dell’Assemblea e di tre scrutatori

Su proposta del Presidente GR Ruggeri, vengono nominati per acclamazione Davide Bonzi, Presi-
dente della sezione CAI di Imola, a Presidente dell’Assemblea, e  Maria Teresa Castaldi, Vice Pre-
sidente sezione di Imola, a Segretario. Per la Commissione elettorale, che dovrà scrutinare i voti
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delle varie votazioni, vengono nominati Luca Laurenti, Andrea Dall’Olio e Antonio Zambrini, Soci 
CAI Imola.
Alle ore 10.00 alla chiusura della verifica dei poteri, sono presenti:
18 sezioni su 19 (assente Sez. Bismantova di Castelnovo ne’ Monti) 
47 delegati di cui 12 per delega

2  °   punto all  ’  ordine del giorno  
Saluti ed eventuali comunicazioni degli ospiti.

Il Presidente Ruggeri cede la parola a Davide Bonzi che dà il benvenuto ai presenti, ringrazia il 
Sindaco per il sostegno alle iniziative CAI Imola del 90° anniversario della fondazione della pro-
pria sezione, cita il successo del recente Concorso riservato alle classi elementari imolesi dove 
invita le sezioni ad investire. 
Ruggeri porta il saluto di Lorella Franceschini, assente perché impegnata in altra assemblea e di 
Antonella Lizzani. 

3  °   punto all  ’  ordine del giorno  
Approvazione del verbale dell’Assemblea del 12 novembre 2016 a Piacenza.

Il verbale, inviato dal Presidente Ruggeri, insieme alla convocazione dell’Assemblea odierna, vie-
ne messo a votazione per alzata di mano. Nessun intervento. L’assemblea approva all’unanimità. 

4  °   punto all  ’  ordine del giorno  
Comunicazioni del Presidente del CAI Emilia-Romagna

Prende la parola Ruggeri che interviene su alcuni punti citati nella relazione attività 2016 inviata
per mail:

- stato dell’attuazione della LR 14/2013:  il CAI da tre anni ne chiede la correzione per tute-
lare i sentieri dagli accessi motorizzati. C’è una situazione di stallo in quanto il Coordina-
mento tecnico regionale, che deve redigere il documento attuativo, si è bloccato causa la
contrapposizione del CER (Comitato Escursionisti su Ruote) che ha presentato una memo-
ria giuridica basandosi sul presupposto che a norma del codice della strada i motori pos-
sono circolare sui sentieri. Su questo la Regione non si è ancora pronunciata.  L’A.N.C.I.
(Associazione Nazionale Comuni) ha presentato un documento in cui lamenta i costi ec-
cessivi per l’attuazione operativa di detta legge. Inoltre l’Associazione Agricoltori e i pro-
prietari dei terreni si oppongono in quanto ritengono che la LR non tuteli le loro proprietà
dal passaggio dei motociclisti sui loro terreni. Sono state presentate due proposte di mo-
difica della legge da Igor Taruffi (S.I.) che propone di stralciare la parte riguardante i mo-
tori e dal M5s che propone di dividere la rete dei sentieri in due: una per i soli pedoni e 
una aperta anche ai mezzi motorizzati ma non è da noi condivisa. C’è inoltre un profilo di
incostituzionalità della LR 14/2013; poiché le norme del Codice della Strada sono di 
esclusiva competenza dello Stato, quindi la LR non può intervenire in materia.

- Raccolta fondi alluvione di Piacenza: Ruggeri chiede l’intervento di Aldo Scorsoglio (Pres. 
CAI Piacenza) il quale ringrazia e comunica che sono stati raccolti oltre 5.000€  serviti 
alla ricostruzione dell’ambulatorio medico a Farini d’Olmo ora riaperto e funzionante. Si 
attende rendicontazione.

- Alpinismo Giovanile. Nell’ultimo congresso 2016 non sono state presentate candidature 
per la Commissione Regionale ER. Attualmente c’è un regime di proroga indeterminata. 
Tutta la Commissione ha dato in blocco le dimissioni così da stimolare il Commissaria-
mento per gestire l’ordinaria amministrazione e preparare il Congresso Straordinario e re-
lative candidature. 
Nicola Cavazzuti (Accompagnatore  AG Toscana) ha dato disponibilità alla nomina.
Ruggeri sensibilizza le sezioni ad una rete di solidarietà nel fornire Accompagnatori AG 
alle sezioni (es. Imola) che iniziano ad avere una forte attività ma non hanno sufficienti 
titolati.

2



- Centro Alpino Bruno Crepaz al Pordoi. Il Presidente Nazionale Torti, in una informativa, 
pone la questione del Centro, che necessita di interventi straordinari di manutenzione 
edili stimati per una cifra di ca. 300.000€  ben superiori al contributo annuo del CAI Cen-
trale di 25.000€  e della regione Veneto. Le ipotesi, a meno di altre proposte, sono di 
alienazione totale o parziale. Se ne riparlerà in assemblea generale a Napoli. 

- Canossa. Il CAI GR ha stipulato un accordo tra: due sezioni Lyons, Università di Bologna  
e Univ. di Verona per ripartire con gli scavi del borgo sotto il castello, scoperto da un 
gruppo di operatori CAI di Reggio Emilia. Il Comune di Canossa offrirà alloggio gratuito 
agli operatori volontari.

- Rilevazione sentieri. Consolidata la collaborazione con  il Segretariato Emilia Romagna del
MIBACT per il rilevamento dei beni culturali ed ambientali sui sentieri.  Ci sarà la possibi-
lità di inserire nel data-base il nome dei rilevatori. E’ stato costituito il gruppo di lavoro  
TAM-Sentieri coordinato da Roberta Marchi, inoltre il progetto, grazie al CAI ER presto 
partirà in Toscana e anche il SOSEC (Struttura Operativa Sentieri e Cartografia) ha accol-
to tale progetto e presto partirà su tutto il territorio nazionale.

- Studio sentieri e beni storici. Si necessita di risorse per ricerche di archivio, ciò ci aiute-
rebbe nei confronti di proprietari dei terreni in tema di sentieri e  questione moto.

- 2 dicembre 2017 Convegno di Economia della Montagna a Pistoia. Hanno già dato adesio-
ne economisti, urbanisti e storici. Si ragionerà sui sentieri come beni storici, la presenza 
dell’uomo nelle Terre Alte, sul ruolo che i Cammini vocazionali hanno sull’economia della 
montagna.  Esempio la via degli Dei ha visto nel 2016 ca 6-10.000 presenze sulle cinque 
tappe. Sono sorti diverse nuove strutture alberghiere, esercizi commerciali. Il campeggio 
sulla Futa che stava per chiudere, ora è aperto tutto l’anno. 

- Rimborso Kilometrico. Dal 17/03/2017 aumento a 0.31€ /km anziché 0.29€ /km 

Il Presidente Ruggeri dà la parola ai delegati. Interviene Massimo Bizzarri (CAI Reggio E.) chiede
se la nuova legge regionale approvata dalla regione Lombardia in tema di motori sui sentieri può 
dare forza alla definizione della ns LR 14/2013. Il Presidente conferma che hanno portato la que-
stione in regione e che tale legge ricalca la ns. proposta. 

5  °   punto all  ’  ordine del giorno  
Relazione del Presidente e sua approvazione

Il Presidente Ruggeri esprime soddisfazione  per il numero dei tesserati 2016. Oltre 16.000 iscrit-
ti con un aumento di qualche centinaio di unità. Viene messa a votazione per alzata di mano la 
relazione, inviata via mail a tutti i delegati. Nessun intervento. L’assemblea approva all’unanimi-
tà. 

6  °   punto all  ’  ordine del giorno  
Approvazione del bilancio consuntivo 2016, della relazione dei Revisori dei conti e del 
bilancio preventivo 2017. 

Relaziona Giuseppe Cavalchi, tesoriere regionale. Sottolinea il beneficio nell’aver centralizzato 
la tenuta del piano dei conti e della gestione delle riserve, così come definito nella scorsa as-
semblea di Gattatico. Ciò permette di rendicontare la contabilità al CAI centrale in tempi più 
celeri. Elenca e spiega voce per voce i dati del bilancio consuntivo 2016, inviato via mail a tutti i
delegati. 
Interviene Arturo Mazzoni (CAI Ravenna) per chiarimenti sul patrimonio vincolato per la perso-
nalità giuridica e sul fondo di garanzia. Cavalchi spiega che la somma deve sussistere al momen-
to della domanda di Personalità Giuridica. Avendola presentata con i vecchi limiti (12.500€  oggi 
25.000) tale somma deve essere disponibile in un fondo vincolato e non può essere spesa.
Passa la parola a Giancarlo Carovita, Presidente del Collegio dei Revisori dei conti che a nome an-
che degli altri componenti del Consiglio: Antonella Monti e Rina Lugli, non presenti ma da lui 
rappresentati,  legge la relazione in cui esplicita la responsabilità del giudizio professionale 
espresso sul bilancio e basato sulla revisione legale dei conti. Il bilancio dell’Associazione al 31 
dicembre 2016 è conforme ai principi contabili applicabili alle aziende no profit; esso pertanto è
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redatto con chiarezza e rappresenta in modo veritiero e corretto la situazione patrimoniale e fi-
nanziaria e il risultato gestionale.
Il bilancio consuntivo viene messo a votazione per alzata di mano. L’assemblea approva all’unani-
mità.

Si passa alla presentazione del Bilancio Preventivo 2017.  Cavalchi enuncia che tale bilancio è re-
datto con il criterio di ripartizione attualmente in vigore con le Sezioni e le Commissioni. Elenca 
e spiega voce per voce i dati del bilancio preventivo 2017, inviato via mail a tutti i delegati. 
Intervengono: Fabrizio Russo (CAI Parma) chiede se nel preventivo è incluso il progetto della 
parete mobile di arrampicata e chiarimenti sulla voce “utilizzo fondi” di 8.000€
Risposta: i costi relativi alla parete mobile non sono stati inseriti perché durante l’Assemblea con
i Presidenti di Sezione era stato dato parere negativo al progetto. Quanto alla voce “Fondi” di 
8.000€  trattasi di fondi a fronte rischi che risalgono a esercizi precedenti accantonati. Siccome 
questi rischi non ci sono stati,  l’importo è stato stornato dal fondo. 
Su richiesta di Ruggeri, Cavalchi spiega la ripartizione alle sezioni dei 10.000€  di contributo 
straordinario per acquisto materiale. L’importo che viene assegnato ad ogni sezione che presenta
la domanda è di 625€ . Verrà poi stanziato un ulteriore contributo totale di 6000€  per il secondo 
trimestre.
Il bilancio preventivo 2017 viene messo a votazione per alzata di mano. L’assemblea approva all’u
nanimità.

7  °   punto all  ’  ordine del giorno  
Gestione spese OTTO e proposta di revisione del contributo delle Sezioni al GR CAI ER per 
il 2018

Prende la parola Ruggeri. Attualmente sono otto le Commissioni che operano in modo diverso 
per numero di incontri annuali, progetti, iniziative e costi di funzionamento. Di regola i costi 
sono parzialmente a carico del CAI GR nella misura di max. 500€ /anno dietro comunicazione di 
spesa.  Le cifre eccedenti sono a carico delle sezioni. Questo meccanismo pone che le Sezioni 
che hanno molti soci in commissione, devono far fronte a molte spese rispetto chi non ne ha. Per
ovviare a questa discrepanza il GR propone di accollarsi l’intera spesa ma necessita di aumentare
la quota del contributo delle sezioni al GR dal 2018 da 0.27€  a 0.60€  cad tesserato.
Viene invitato Carlo Ferrari (Consigliere GR con delega Escursionismo) che spiega che l’aumento
a 0.60€  cad tesserato è necessario per far fronte al conteggio approssimativo di circa 
10.000€ /anno di rimborsi spese.
Tale somma scaturisce da un ipotetico conteggio di rimborso dei vari consiglieri dalle loro città 
alla sede di Bologna, utilizzando i parametri km di Google, le spese autostradali e il rimborso 
con tariffa di 0.27€ /km. 
La cifra di 10.000€  potrebbe essere ridotta del 20-30% con il sistema di car-sharing tra i soci del-
le sezioni. 
Cavalchi aggiunge che gli unici fondi certi su cui contare sono quelli della sede centrale ma non 
delle convenzioni con Enti/Parchi ecc. Pertanto l’unica soluzione è alzare il contributo  da 0.27 a
0.60€  dal 2018 per tutti i tipi di soci (ordinari, familiari, junior, giovani).
Interviene GianLuca Giovanardi (CAI Parma) chiede se il conteggio di rimborsi spese di 10.000€  
sono aggiuntivi alla cifra del bilancio preventivo o complessivi. Cavalchi risponde che la cifra è 
complessiva tuttavia il bilancio preventivo 2018 è stato redatto senza tenere conto di questo au-
mento. Aggiunge che per un ulteriore risparmio si potrebbe prevedere oltre al car-sharing inter-
venti dei delegati via Skype. 
Ruggeri sintetizza che questa proposta potrà avere conseguenze importanti sui bilanci delle se-
zioni pertanto propone di riparlarne all’Assemblea di novembre e nel frattempo ogni sezione ne 
discuta in direttivo.
Giovanardi (CAI Parma) è d’accordo a rinviare, aggiunge che aveva capito, da precedenti collo-
qui,  che l’aumento fosse di 0.32€  e non di 0.60€
Paolo Mainetti (CAI Imola) concorda nel posporlo.
Cavalchi ricorda che negli anni passati il contributo era via via calato fino all’attuale cifra. 
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Ettore Fabbri (CAI Faenza) è favorevole all’aumento tuttavia chiede di ridurre il prelievo che il 
GR fa sulle convenzioni con i Parchi. 
Mario Guaitoli (CAI Carpi) chiede se si può passare da 0.27 a 0.60 in modo graduale.
Massimo Bizzarri (CAI Reggio E) concorda sull’ aumento graduale e riprende l’argomento di Fab-
bri su una ridistribuzione più equa del contributi sulle sezioni delle convenzioni Enti/Parchi.
Ruggeri ribatte che se si aumenta la tassazione pro-capite e si riducono le quote dei contributi 
Enti poi non ci sono le risorse. Rinnova quindi l’invito alle sezioni di fare proposte e conti preven-
tivi da discutere alla prox assemblea. Invita inoltre i Presidenti di Commissione presenti ad inter-
venire.
Claudio Fregni (CAI Sassuolo) commenta che il bilancio delle sezioni non dovrebbe cambiare 
perché l’importo di rimborso spese si compensa con l’aumento della tassazione
Fabrizio Russo (CAI Parma) Alcune sezioni hanno molte spese perché hanno molti delegati alle 
commissioni. L’attuale costo di 0.31€ /km copre abbastanza bene il costo carburante. Si può ri-
calcolare la cifra di aumento.
Ruggero Boaretti (OTTO Escursionismo). Da luglio 2016 la loro Commissione si è riunita 10 volte.
E’ stato organizzato un corso di Specializzazione Escursionismo Invernale, n. 2 aggiornamenti per 
oltre 100 titolati ER. Questo lavoro va a beneficio di tutte le sezioni poiché anche quelle che non
hanno membri in alcuna commissione, poi ne beneficiano per i loro Soci. 
Stefano Osti (CAI Bologna):  in linea di principio la proposta è giusta poiché non si può penalizza-
re le Commissioni che lavorano per tutti. Tuttavia il CAI Bologna si trova nella situazione che, 
riunendosi tutte le Commissioni nella propria sede, ha un aggravio di spese.
Benedetta Bolognesi (OTTO Rifugi). Questa Commissione organizza poche riunioni all’anno e in 
particolare per distribuire i contributi delle sezioni che hanno rifugi. Tuttavia si prevede  che la 
commissione si rechi nei rifugi per vedere dal vivo la situazione, prendere accordi nel territorio 
e questo comporterà maggiori spese. Questo sforzo deve essere visto come beneficio per la fre-
quentazione di tutti e immagine positiva del CAI.
Marcello Borsari (OTTO Speleo). La loro Commissione organizza poche riunioni annue che si svol-
gono in località vicine a tutti i membri che sono in maggioranza romagnoli, quindi non hanno ri-
levanti spese di rimborsi, inoltre la Commissione utilizza i fondi degli organi tecnici centrali.

Il Presidente dell’Assemblea Bonzi chiude il punto rimandando l’argomento alla prossima AG di 
Novembre.

11  °   punto all  ’  ordine del giorno   –   Varie ed eventuali  

Ruggeri introduce una varia dell’ Odg per dare spazio ad una comunicazione di Raffaele Cigarini 
(Commissione Centrale Rifugi) che deve lasciare l’assemblea.
La Commissione sta lavorando da oltre cinque mesi  sul progetto Anagrafica Rifugi. Per poter 
fare assegnazione di contributi, è necessario costruire un Data Base aggiornato di tutti i rifugi, 
bivacchi, capanni CAI sul tutto il territorio nazionale. Molti dati sono obsoleti o mancanti. Chiede
pertanto a tutte le sezioni, proprietarie, di verificare i dati e aggiornarli sul data-base del pro-
gramma del CAI Centrale integrandoli anche con immagini. La piattaforma presto sarà pubblica 
(con i dovuti filtri) e darà visibilità in ambito nazionale. Verrà presentata in anteprima all’As-
semblea di Napoli. 
Antonella Focarelli (CAI Lugo) esprime apprezzamento al lavoro svolto dalla Commissione Rifugi. 
Chiede se sono stati presi in considerazione i dati già presenti nel portale del CAI Lugo e se que-
sta piattaforma comprende tutti i rifugi italiani, privati e CAI/SAT.  
Cigarini risponde che sono stati presi in considerazione tutti i dati esistenti, tuttavia il problema 
è allinearli in modo omogeneo. Vi si accede con una password, una pare di dati sono già stati im-
messi, altri sono da inserire. In tutto sono circa 160 dati.  La piattaforma prende in considerazio-
ne solo i rifugi CAI e SAT
Mario Guaitoli (CAI Carpi) chiede se tutte le regioni hanno aderito o qualcuna, es. Veneto, si è 
negata dal contribuire a comunicare i loro dati. Cigarini risponde che in Commissione rifugi c’è 
un rappresentante della regione Veneto e uno della Lombardia e sono molto attivi, tra l’altro si 
parte da una situazione esistente da migliorare. Tra i 160 dati ce ne sono alcuni di natura econo-
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mica  (es tipo di contratto affitto, importo spese gestionali ecc) queste richieste di informazioni 
non hanno nulla di politico ma sono semplicemente tecniche.  Obiettivo è il rifacimento tariffa-
rio, redigere normative e regolamenti dei rifugi.

8  °   punto all  ’  ordine del giorno   
Votazione per l'elezione del componente di area TER in Comitato Centrale di Indirizzo e 
Controllo (contestuale con CAI Toscana)

Fabrizio Russo (CAI Parma), candidato quale componente di area TER si presenta ai delegati. Ha 
già inviato il suo Curriculum via mail ai delegati. Ringrazia Ruggeri per l’opportunità offerta. Si 
propone perché crede di poter stimolare e innovare in maniera più dinamica. 
Ruggeri afferma che pur essendo contrario alla “mono-candidatura”- c’è naturalmente spazio per 
eventuali altri candidati che volessero proporsi- è favorevole alla disponibilità di Russo perché è 
una persona valida. 
Giovanardi (PR) e Bizzarri (RE) concordano e sostengono il candidato.
Prende la parola Davide Bonzi e dà il via alle votazioni a scrutinio segreto. 

9  °   punto all  ’  ordine del giorno   
Comunicazione del Presidente del Comitato Elettorale sull'esito delle votazioni per l'elezio-
ne del componente di area TER del CCIC

Il Presidente del Comitato Elettorale Giovanni Catellani, comunica all’Assemblea l’esito delle vo-
tazioni.
Votanti presenti + deleghe 47
Hanno ottenuto voti:
Fabrizio Russo 46 voti
Massimo Bizzarri 1 voto

Pertanto Fabrizio Russo si aggiudica la preferenza di componente di area TER del CCIC e ringra-
zia i delegati. Passa la parola a  Ruggeri che attende di comunicare l’esito delle votazioni conte-
stuali dell’ ADR Toscana

10  °   punto all  ’  ordine del giorno   
Scelta data e località ARD ordinaria e straordinaria 2018

Si candida il CAI di Rimini per l’ARD ordinaria da svolgere sabato 7 aprile 2018.
Per l’ARD straordinaria da svolgersi il 17 novembre 2018 si attende conferma dal CAI Ferrara.

11  °   punto all  ’  ordine del giorno   –   Varie ed eventuali  

Ruggeri enuncia che:
- il gruppo di lavoro Beni Culturali sta prendendo piede. La Romagna è un po’ indietro, al-

cune sedi non hanno ancora dato indicazione di loro referenti il cui compito è quello di 
sensibilizzare gli accompagnatori e i soci per le segnalazioni.

- Il 21/5/2017 è la giornata dei Parchi e dei Sentieri. Si chiede alle sezioni di comunicare al
GR gli eventi che si svolgono all’interno dei Parchi (gite o manutenzioni sentieri) Tali dati 
verranno inseriti nel sito web del GR.

- Si è costituita la Scuola Regionale di Escursionismo (SRE) 
- Aree terremotate del Centro Italia. La SOSEC si sta attivando per organizzare squadre di 

escursionisti che vadano a ripristinare  la rete sentieristica.  In Sede Centrale la proposta 
è stata accolta, si attende  adesione da parte delle Sezioni per offerta di mano d’opera 
per turni di qualche giorno/settimana in collaborazione con le sezioni locali. I volontari 
potranno usufruire dell’alloggio nelle tende della Protezione Civile.

- Benedetta Bolognesi (OTTO Rifugi) chiede di  comunicarle per  mail a:  rifugi@caiemilia-
romagna.org 
i nomi e i recapiti delle persone che andranno ad inserire i dati nella piattaforma.  
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- Massimo Bizzarri (CAI RE) chiede notizie sui prossimi corsi PFD e in particolare chiede di 
approfondire l’argomento sulle sottosezioni.  
Roberta Marchi risponde che si possono programmare corsi per il prossimo autunno. L’o-
biettivo è trovare date e argomenti. Prende nota del suggerimento e propone anche il 
tema del rapporto Titolati Scuole con la propria Sezione. Ovvero se possono fare corsi 
tecnici in sezione in preparazione dei corsi della Scuola. 

Non essendoci nessuna altra richiesta di intervento, il Presidente Davide Bonzi ringrazia 
tutti i presenti e alle ore 12.50 dichiara chiusa la seduta.

Imola 8 aprile 2017

Il Presidente Il Segretario
Davide Bonzi Maria Teresa Castaldi
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